Enseignement d’exploration Littérature et société 
Questionnaire sur « Liberté de la presse »
La liberté d'opinion fait l'objet de l'article 19 de la déclaration universelle des droits de l'homme. La liberté d'opinion et d'expression que l'on peut définir comme « la possibilité d'exprimer librement ses opinions sans en être inquiété par autrui» est l'une des premières libertés politiques. Elle va de pair avec la liberté d'information et plus spécifiquement la liberté de la presse, qui  figure au nombre des principales libertés publiques dans les régimes démocratiques  et qui est la liberté pour un propriétaire de journal de dire ce que bon lui semble dans son journal, sous réserve d'en répondre devant les tribunaux en cas de diffamation ou calomnie. 
Donnez les définitions suivantes : 
· Déontologie du journalisme :
· Droit de réponse :
· Diffamation : 
· Protection des sources :
Entre la large reconnaissance internationale du principe de liberté de la presse et son observation réelle par tous les pays subsiste un énorme fossé. 
Donnez les définitions suivantes : 
· Délit d’opinion :
· Désinformation :
· Ecoutes :
· Quelle est l’antithèse de la liberté de la presse ? 
Répondez aux questions suivantes en vous aidant notamment des sites Internet  d’Amnesty International  http://www.amnesty.fr/  et de Reporters sans frontières (RSF) : http://fr.rsf.org/  
· Citez deux pays qui se situent dans la tête du classement mondial pour le respect de  la liberté de la presse proposé par RSF.
· Citez cinq pays marqués par des persécutions contre la presse et les journalistes.
· Citez deux pays dans lesquels l’Etat réprime les cyberdissidents et expliquez en quoi Internet est un formidable outil d’expression.
· Citez un pays d’Amérique du Sud dans lequel les narcotrafiquants font régner la terreur.
· Amnesty International s’est mobilisée après l’assassinat d’Anna Politkovkaïa. Qui était-elle ?
· Qui est Liu Xiaobo et pourquoi a-t-on beaucoup parlé de lui en 2010 ? 
· Dans l’actualité récente en Iran, en Tunisie ou en Egypte, en quoi le contrôle de l’information a représenté un enjeu décisif tant pour les pouvoirs en place que pour leurs opposants ?
· La France n’est qu’au 44ème rang mondial des pays respectant le droit de la presse en 2010. Quels manquements sont signalés par RSF ?
· Qui sont Stéphane Taponier et Hervé Ghesquière ? 
